

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致之任何損失承擔任何責任。



# 大唐国际发电股份有限公司

DATANG INTERNATIONAL POWER GENERATION CO., LTD.

(於中華人民共和國註冊成立的中外合資股份有限公司)

(股份代號：00991)

## 公告 關於固定資產會計估計變更的公告

本公告乃由大唐國際發電股份有限公司(「本公司」或「公司」)根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則(「上市規則」)第13.09(2)(a)條及第13.10B條，以及證券及期貨條例(香港法例第571章)第XIVA部項下內幕消息條文(定義見上市規則)而刊發。

### 重要內容提示：

本次會計估計變更採用未來適用法進行會計處理，自2021年4月1日起執行，不需進行追溯調整，不會對本公司2021年一季度及以前各年度財務狀況和經營成果產生影響。本次會計估計變更預計減少本公司2021年4月至6月固定資產折舊金額約人民幣5.70億元，利潤總額將因此增加約人民幣5.70億元(具體影響金額以經核數師審計後的2021年財務報表為準)。

### 一、本次會計估計變更概述

本公司第十屆二十二次董事會審議通過了《關於固定資產會計估計變更的議案》，根據《企業會計準則第4號—固定資產》和《企業會計準則第28號—會計政策、會計估計變更和差錯更正》的相關規定，為更加公允反映公司財務狀況和經營成果，為投資者提供更加可靠、準確的會計信息，本公司擬對發電及供熱設備等固定資產折舊年限進行變更。

## 二、本次會計估計變更具體情況

### 1. 變更的原因

隨著新材料、新技術的廣泛應用，我國製造業工藝水平顯著提高，大量高等級金屬材料、精密儀表應用於發電設備，且節能、清潔設備更新換代周期明顯縮短，有效地提升了發電設備的整體性能水平。伴隨著信息化技術對設備劣化趨勢的精準分析，設備檢修、維護水平得到進一步提升，通過對設備缺陷的及時治理、從業人員水平的整體提高、精細化管理的不斷深入、機組自動化投入率的逐步提升，進一步有效地延長了機組的使用壽命。近期與同行業其他上市公司比對分析過程中發現，其中：燃煤機組發電及供熱設備平均折舊年限約為19.25年、水電機組發電設備平均折舊年限約為24年、水電大壩平均折舊年限約為46.15年、汽車運輸設備平均折舊年限約為8年，公司目前執行的固定資產設備折舊年限標準均低於行業一般執行標準，已不能合理反映公司固定資產實際可使用狀況。

為公允地反映公司資產的真實情況，提高會計信息質量，參考同行業其他上市公司固定資產的折舊政策，根據《企業會計準則》的有關規定，公司結合固定資產的實際使用情況，對相關固定資產使用年限進行了重新核定，使固定資產折舊年限與資產真實使用年限更加接近，更加公允地反映公司財務狀況和經營成果。

### 2. 變更的具體情況

變更前，公司所屬企業部分固定資產折舊年限分別為：燃煤機組發電及供熱設備17年，水電機組發電設備15年，水電大壩45年，汽車運輸設備6年。變更後，公司所屬企業部分固定資產折舊年限分別為：燃煤機組發電及供熱設備20年，水電機組發電設備18年，水電大壩50年，汽車運輸設備10年。變更日期自2021年4月1日起執行。

### 三、本次會計估計變更對公司的影響

根據《企業會計準則第28號—會計政策、會計估計變更和差錯更正》的相關規定，公司對上述會計估計變更採用未來適用法進行處理，無需對已披露的財務報表進行追溯調整，不會對公司2021年一季度及以往年度的財務狀況和經營成果產生影響。

本次會計估計變更預計減少公司2021年4月至6月固定資產折舊金額約人民幣5.70億元，利潤總額將因此增加約人民幣5.70億元(具體影響金額以經核數師審計後的2021年財務報表為準)。

### 四、董事會、監事會和核數師的結論性意見

本公司董事(包括獨立非執行董事)認為：本次固定資產會計估計變符合《企業會計準則》相關規定，能夠客觀、公允地反映本公司的財務狀況和經營成果，為投資者提供更加可靠、準確的會計信息，不存在損害本公司和中小股東合法利益的情況。

本公司監事會認為：本次會計估計變更符合《企業會計準則》的相關規定，變更後的會計估計將更加客觀、公允地反映本公司的財務狀況和經營成果，不存在損害本公司和中小股東合法利益的情況。本次會計估計變更的決策程序符合有關法律法規和《大唐國際發電股份有限公司章程》的規定。

天職國際會計師事務所(特殊普通合夥)意見：公司編制的專項說明在所有重大方面符合《企業會計準則第28號—會計政策、會計估計變更和差錯更正》以及《上海證券交易所上市公司日常信息披露工作備忘錄—第一號 臨時公告格式指引》之《第九十三號

會計差錯更正、會計政策或會計估計變更》等相關規定，如實反映了公司會計估計變更情況。

承董事會命  
**姜進明**  
公司秘書

中國，北京，2021年8月30日

於本公告日，本公司董事為：

梁永磐、曲波、應學軍、朱紹文、曹欣、趙獻國、金生祥、孫永興、劉吉臻\*、羅仲偉\*、劉焜松\*、姜付秀\*、牛東曉\*

\* 獨立非執行董事